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Λασίθι:Η κατασκευή κτιρίου στο σταθμό του Φινοκαλιά θέμα
συζήτησης στο Δήμο Αγίου Νικολάου

By Team Πολ. Κρήτης On Οκτ 22, 2021

Η κατασκευή κτιρίου στον χώρο,όπου στεγάζεται ο ερευνητικός σταθμός περιβαλλοντικών μετρήσεων

στον Φινοκαλιά, μιας δομής που έχει προσελκύσει το ενδιαφέρον της επιστημονικής κοινότητας διεθνώς,

η αξιολόγηση της διαδικασίας κατασκευής του (σήμερα στεγάζεται σε κοντέινερ), αλλά και η ανάδειξη της

ευρύτερης περιοχής του Πάνω Μεραμπέλου , σε μια άλλη λογική επισκεψιμότητας, συζητήθηκαν κατά

την συνάντηση που είχε σήμερα ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός, με την Δ/ντρια του

ΕΠΕΧΗΔΙ καθηγήτρια κ. Μαρία Κανακίδου, τον ερευνητή Δρ. Νίκο Καλυβίτη και την προϊσταμένη του

τμήματος περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Καλιάτα Βερβεράκη καθώς και με τους εκπροσώπους

της μελετητικής ομάδας που έχουν αναλάβει τον σχεδιασμό του ξενώνα για το κέντρο περιβαλλοντικής

εκπαίδευσης που προγραμματίζεται να δημιουργηθεί στον οικισμό κ.κ. Οδυσσέα Σγουρό, Μάριο Σγουρό.

Κατά την συνάντηση έγινε ενημέρωση για την συντήρηση και ανακατασκευή του παλιού
σχολείου στον Φινοκαλιά, όπου σύμφωνα με τον σχεδιασμό από πλευράς του Δήμου Αγίου
Νικολάου, προγραμματίζεται να δημιουργηθεί ξενώνας για το κέντρο περιβαλλοντικής
εκπαίδευσης που προγραμματίζεται να δημιουργηθεί στον οικισμό, ενώ σύμφωνα με τις
δηλώσεις του δημάρχου κ. Αντώνη Ζερβού, έχει ήδη προκύψει προσωρινός μειοδότης.
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 Δήμος Αγίου Νικολάου Φινοκαλιά

Εξ, άλλου όπως έγινε γνωστό, μέχρι τέλος Οκτωβρίου, , αναμένεται να παραδοθεί η μελέτη για τον

ξενώνα (παλιό σχολείο Φινοκαλιά) ,που θα δώσει στο εξής, την δυνατότητα φιλοξενίας επιστημόνων απ

όλο τον κόσμο.

Σε σχετική δήλωση του μετά το πέρας της συνάντησης ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός,

ενημέρωσε ότι αναφορικά με την κατασκευή παρατηρητηρίου (200 τ.μ) στον σταθμό θα υπάρξει

χρηματοδότηση από το Πανεπιστήμιο, για την ανακατασκευή του παλαιού σχολείου, υπάρχει πρόβλεψη

μέσω του προγράμματος leader, ενώ για την κατασκευή ξενώνα στον ίδιο χώρο, σε συνεννόηση με την

Περιφέρεια Κρήτης, δίδεται η δυνατότητα συγχρηματοδότησης του έργου, ή εξεύρεσης πόρων από άλλο

χρηματοδοτικό πρωτόκολλο προκειμένου να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία.

Ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός, αναφερόμενος στην δομή του ερευνητκού σταθμού

περιβαλλοντικών μετρήσεων στον Φινοκαλιά, που θεωρείται αντιπροσωπευτικός για την περιοχή της

Ανατολικής Μεσογείου, έχοντας προσελκύσει όπως είναι γνωστό, το ενδιαφέρον της επιστημονικής

κοινότητας σε θέματα σύστασης – ποιότητας της ατμόσφαιρας και μελέτης του κλίματος, έκανε γνωστό

ότι σε συνεννόηση με το Πανεπιστήμιο Κρήτης, ο Δήμος δεδομένου ότι διαθέτει δημοτικά κτίρια και στην

περιοχή του Νοφαλιά, θα επιδιώξει την αξιοποίηση και ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής, σε μια άλλη

λογική επισκεψιμότητας του Πάνω Μεραμπέλου, τόπου, όπου αποτελεί μοναδικό παράδειγμα και δείγμα

του νησιού, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, ενώ συζητείται η υπογραφή προγραμματικής σύμβασης με

το Πανεπιστήμιο, με στόχο την καταγραφή στο εξής, δεδομένων αναφορικά με ζητήματα που σχετίζονται

με το ιικό φορτίο και τους ρύπους στην ατμόσφαιρα της ευρύτερης περιοχής, στοιχεία σημαντικά για τον

τουριστικό Δήμο του Αγίου Νικολάου.
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